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Aρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος:
Διαμαρτυρόμαστε κατά των διώξεων της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και καταδικάζουμε τη βία
εναντίον της 

Ο αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων ανακοίνωσε ότι
εντάχθηκε στο διεθνή σύλλογο προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων «Η Εκκλησία κατά της
ξενοφοβίας και των θρησκευτικών διακρίσεων», που ιδρύθηκε τον Δεκέμβριο από σειρά ιεραρχών
και κληρικών τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών από κοινού με τις μη κυβερνητικές οργανώσεις
«Public Advocacy», «VSI Zmogaus teisiu apsauga», «European institute for religion and law», οι οποίες
έχουν συμβουλευτικό καθεστώς παρά το Οικονομικό και Κοινωνικό Συμβούλιο του Οργανισμού
Ηνωμένων Εθνών. 

Όπως αναφέρει το γραφείο Τύπου της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ, ο
Σεβασμιώτατος Θεοδόσιος, αφού εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την πρόσκληση να ενταχθεί
στον εν λόγω σύλλογο, υπογράμμισε: «Δεόμενοι υπέρ της ειρήνης στην Παλαιστίνη, πρέπει να
στρέψουμε την προσοχή μας και στην Ουκρανία, όπου καταγράφονται σοβαρές παραβιάσεις των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, συμπεριλαμβανομένων και των πιστών της κανονικής υπό τον
μητροπολίτη Ονούφριο Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας». 



Ο ιεράρχης διαπίστωσε ότι οι ουκρανικές κρατικές Αρχές έχουν εξαπολύσει αβάσιμες,
απαράδεκτες και συστηματικές διώξεις ιεραρχών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, συνεπεία
των οποίων σειρά επισκόπων υπόκεινται σε διωγμό βάσει ψευδών κατηγοριών. Ο κύριος κίνδυνος
ελλοχεύει στα σχέδια της ουκρανικής κυβέρνησης να υιοθετήσει νομοσχέδιο για τον περιορισμό και
περαιτέρω την απαγόρευση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Όλα τα λαμβανόμενα μέτρα,
συμπεριλαμβανομένων των κατασχέσεων ιερών ναών και εκκλησιαστικών περιουσιών, των
επιθέσεων στα ιδρύματα και τη γη της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, καθώς και των βιαίων
ενεργειών, που στρέφονται κατά των ορθοδόξων χριστιανών στην Ουκρανία, αποτελούν σοβαρές
παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

«Από την Ιερουσαλήμ, από την Αγία Γη, προτρέπουμε όλες τις χριστιανικές Εκκλησίες του κόσμου,
τις θρησκευτικές οργανώσεις και τις οργανώσεις προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και
όλες τις προσωπικότητες υψηλού κύρους να αποκρούσουν την αυθαιρεσία της κυβέρνησης του
Κιέβου, η οποία δύναται να χαρακτηρισθεί διωγμός κατά της Εκκλησίας», τόνισε ο αρχιεπίσκοπος
Θεοδόσιος και συνέχισε: «Κανείς δεν πρέπει να υφίσταται διώξεις λόγω της θρησκευτικής του
ταυτότητας! Η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, οι ιεράρχες, οι κληρικοί και ο λαός της υπόκεινται
σε διώξεις λόγω της αφοσιώσεώς τους στην αρχαία Εκκλησία, η οποία είναι η παλαιότερη στην
Ουκρανία και είναι κανονική και νόμιμη». 

Ο ιεράρχης της Εκκλησίας των Ιεροσολύμων κάλεσε να ληφθούν όλα τα μέτρα για να τερματισθεί
η αιματοχυσία, τα δεινά και οι συμφορές, που υφίστανται οι πιστοί στην Ουκρανία, διότι «οι
συμφορές των κατά πίστη αδελφών μας στην Ουκρανία, μας εξαναγκάζει να υποφέρουμε και εμείς
σύμφωνα με το αποστολικό: Καὶ εἴτε πάσχει ἓν μέλος, συμπάσχει πάντα τὰ μέλη, εἴτε δοξάζεται ἓν
μέλος, συγχαίρει πάντα τὰ μέλη. ῾Υμεῖς δέ ἐστε σῶμα Χριστοῦ καὶ μέλη ἐκ μέρους» (Α΄ Κορ. 12.
26–27). 

«Εκφράζοντας αλληλεγγύη και υποστήριξη στην υπό τον Μακαριώτατο μητροπολίτη Ονούφριο
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, σε όλους τους επισκόπους και ιερείς, διαμαρτυρόμαστε κατά της
στοχευμένης διώξεώς της και καταδικάζουμε την εναντίον της βία», επεσήμανε ο αρχιεπίσκοπος
Θεοδόσιος και κατέληξε: «Απευθυνόμαστε σε όλες τις διεθνείς, ανθρωπιστικές οργανώσεις και τις
οργανώσεις για τα ανθρώπινα δικαιώματα με την έκκληση να λάβουν επειγόντως μέτρα για να
τερματισθεί αυτός ο διωγμός: ζώντας στον 21ο αι. είναι αδύνατο να διανοηθούμε ότι η Εκκλησία, η
οποία πάντα κομίζει το μήνυμα της ειρήνης, της αγάπης, της αδελφοσύνης και του ελέους στον
κόσμο, μπορεί να καταστεί αντικείμενο διωγμών». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91202/
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